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 MATEMÁTICA  

1º Cuatrimestre 2017 

TEMA 1 

 

Ejercicio 1 (2 puntos) 

Hallar la expresión de un polinomio de grado 5 que verifica las siguientes condiciones: 

a) Tiene una raíz simple en 𝑥 = −3 

b) Tiene una raíz doble en 𝑥 = 1 

c) Tiene una raíz doble en  𝑥 = 𝐵, siendo 𝐵 la abscisa del vértice de la parábola con ecuación 

𝑦 = 2𝑥2 − 8𝑥 + 7 

 

Respuesta 

Sabemos que el polinomio es de grado 5 y conocemos sus raíces. Entonces, la forma factorizada de un 

polinomio que cumpla las condiciones dadas es 

𝑃(𝑥) = 𝑘 ∙ (𝑥 − (−3)) ∙ (𝑥 − 1)2 ∙ (𝑥 − 𝐵)2 = 𝑘 ∙ (𝑥 + 3) ∙ (𝑥 − 1)2 ∙ (𝑥 − 𝐵)2 

La abscisa del vértice de la parábola 𝑦 = 2𝑥2 − 8𝑥 + 7 es: 

𝑎𝑏𝑐𝑖𝑠𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑣é𝑟𝑡𝑖𝑐𝑒 = 𝑥𝑣 =
−(−8)

2 ∙ 2
=

8

4
= 2         ⇒           𝐵 = 2 

Entonces, si fijo 𝑘 = 1 (se pide un polinomio, con lo cual podemos darle el valor que queramos), tenemos 

que 

𝑃(𝑥) = 1 ∙ (𝑥 + 3) ∙ (𝑥 − 1)2 ∙ (𝑥 − 2)2 

 

 

 

Ejercicio 2 (3 puntos) 

Hallar los valores de 𝑥 ∈ ℝ para los cuales 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) siendo 

𝑓(𝑥) = 5𝑥2−3       𝑔(𝑥) = 25𝑥 

 

Respuesta 

 

Buscamos los valores de 𝑥 ∈ ℝ  para los cuales 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

Entonces planteamos 
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5𝑥2−3 = 25𝑥 

5𝑥2−3 = (52)𝑥 

5𝑥2−3 = 52𝑥       ⟺       𝑥2 − 3 = 2𝑥     ⟺       𝑥2 − 2𝑥 − 3 = 0 

⟺      𝑥1,2 =
−(−2) ± √(−2)2 − 4 ∙ 1 ∙ (−3)

2 ∙ 1
=

2 ± √16

2
=

2 ± 4

2
 

⇒        𝑥1 = −1      𝑥2 = 3 

 

Luego, el conjunto pedido es  {−1, 3} 

 

 

 

Ejercicio 3 (2 puntos) 

Hallar el conjunto de ceros,  de crecimiento y decrecimiento de la función 

𝑓(𝑥) = ln ((4 − 2𝑥)2 + 1) 

 

Respuesta 

 

Conjunto de ceros: 

Sabemos que ln(𝑡) = 0    ⟺       𝑡 = 1. 

Luego 

ln((4 − 2𝑥)2 + 1) = 0     ⟺      (4 − 2𝑥)2 + 1 = 1     ⟺      (4 − 2𝑥)2 = 0     ⟺       𝑥 = 2 

𝐶0 = {2} 

Conjunto de crecimiento y decrecimiento: 

𝑓′(𝑥) =
1

(4 − 2𝑥)2 + 1
∙ 2(4 − 2𝑥) ∙ (−2) =

−4(4 − 2𝑥)

(4 − 2𝑥)2 + 1
 

𝑓′(𝑥) = 0     ⟺     4 − 2𝑥 = 0      ⟺       𝑥 = 2 

Analizamos el signo de la derivada primera de la función en los intervalos determinados por los ceros de dicha 

función: 

(−∞; 2)  𝑦  (2; +∞) 
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 En el intervalo (−∞; 2) la función es decreciente ya que si evaluamos en 0 ∈ (−∞; 2): 

𝑓′(0) =
−4(4 − 2 ∙ 0)

(4 − 2 ∙ 0)2 + 1
= −

8

17
< 0 

 En el intervalo (2; +∞) la función es creciente ya que si evaluamos en 4 ∈ (2; +∞): 

𝑓′(0) =
−4(4 − 2 ∙ 4)

(4 − 2 ∙ 4)2 + 1
=

16

17
> 0 

Entonces, 

Intervalo de crecimiento: (2; +∞)  

Intervalo de decrecimiento: (−∞; 2)  

 

 

 

Ejercicio 4 (3 puntos) 

Hallar el valor de la constante 𝑎 ∈ ℝ para que 

∫ 𝑎 𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 3 𝑓(𝑥)

𝜋

0

 𝑑𝑥 = 10 

sabiendo que 

∫ 𝑓(𝑥)

𝜋

0

𝑑𝑥 = 𝑎 

 

Respuesta 

 

∫ 𝑎 𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 3 𝑓(𝑥)

𝜋

0

 𝑑𝑥 = 𝑎 ∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥)

𝜋

0

 𝑑𝑥 −  3 ∫ 𝑓(𝑥)

𝜋

𝑎

𝑑𝑥 = 𝑎[(− cos(𝑥))|0
𝜋 ] − 3 ∙ 𝑎 

= 𝑎[− cos(𝜋) − (− cos(0))] − 3𝑎 = 𝑎[−(−1) + 1] − 3𝑎 = −𝑎 

 

Por otro lado 
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∫ 𝑎 𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 3 𝑓(𝑥)

𝜋

0

 𝑑𝑥 = 10 

Entonces, 

−𝑎 = 10      ⟺       𝑎 = −10 
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TEMA 2 

 

Ejercicio 1 (2 puntos) 

Hallar la expresión de un polinomio de grado 5 que verifica las siguientes condiciones: 

a) Tiene una raíz doble en 𝑥 = 3 

b) Tiene una raíz simple en 𝑥 = −1 

c) Tiene una raíz doble en  𝑥 = 𝐴 siendo 𝐴 la abscisa del vértice de la parábola con ecuación  

𝑦 = 3𝑥2 − 12𝑥 + 2 

 

Respuesta 

Sabemos que el polinomio es de grado 5 y conocemos sus raíces. Entonces, la forma factorizada de un 

polinomio que cumpla las condiciones dadas es 

𝑃(𝑥) = 𝑘 ∙ (𝑥 − 3)2 ∙ (𝑥 − (−1)) ∙ (𝑥 − 𝐴)2 = 𝑘 ∙ (𝑥 − 3)2 ∙ (𝑥 + 1) ∙ (𝑥 − 𝐴)2 

La abscisa del vértice de la parábola 𝑦 = 3𝑥2 − 12𝑥 + 2 es: 

𝑎𝑏𝑐𝑖𝑠𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑣é𝑟𝑡𝑖𝑐𝑒 = 𝑥𝑣 =
−(−12)

2 ∙ 3
=

12

6
= 2         ⇒           𝐴 = 2 

Entonces, si fijo 𝑘 = 1 (se pide un polinomio, con lo cual podemos darle el valor que queramos), tenemos 

que 

𝑃(𝑥) = 1 ∙ (𝑥 − 3)2 ∙ (𝑥 + 1) ∙ (𝑥 − 2)2 

 

 

 

Ejercicio 2 (3 puntos) 

Hallar los valores de 𝑥 ∈ ℝ para los cuales ℎ(𝑥) = 𝑔(𝑥) siendo 

ℎ(𝑥) = 3𝑥2+3       𝑔(𝑥) = 92𝑥 
 

 

Respuesta 

 

Buscamos los valores de 𝑥 ∈ ℝ  para los cuales ℎ(𝑥) = 𝑔(𝑥) 



                                                                                                      
__________________________________________________________________________    
 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Material de uso exclusivamente didáctico                                                                                                                    

6 

 

 

 

CLAVES DE CORRECCIÓN  

FINAL 11/04/2017 

 MATEMÁTICA  

1º Cuatrimestre 2017 

Entonces planteamos 

 

3𝑥2+3 = 92𝑥 

3𝑥2+3 = (92)2𝑥 

3𝑥2+3 = 34𝑥       ⟺       𝑥2 + 3 = 4𝑥     ⟺       𝑥2 − 4𝑥 + 3 = 0 

⟺      𝑥1,2 =
−(−4) ± √(−4)2 − 4 ∙ 1 ∙ 3

2 ∙ 1
=

4 ± √4

2
=

4 ± 2

2
 

⇒        𝑥1 = 3      𝑥2 = 1 

 

Luego, el conjunto pedido es  {1, 3} 

 

 

 

Ejercicio 3 (2 puntos) 

Hallar el conjunto de ceros,  de crecimiento y decrecimiento de la función 

𝑓(𝑥) = ln (1 + (2 − 3𝑥)2) 
 

 

Respuesta 

 

Conjunto de ceros: 

Sabemos que ln(𝑡) = 0    ⟺       𝑡 = 1. 

Luego 

ln(1 + (2 − 3𝑥)2) = 0     ⟺      1 + (2 − 3𝑥)2 = 1     ⟺      (2 − 3𝑥)2 = 0     ⟺       𝑥 =
2

3
 

𝐶0 = { 
2 

3
} 

Conjunto de crecimiento y decrecimiento: 

𝑓′(𝑥) =
1

(2 − 3𝑥)2 + 1
∙ 2(2 − 3𝑥) ∙ (−3) =

−6(2 − 3𝑥)

(2 − 3𝑥)2 + 1
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𝑓′(𝑥) = 0     ⟺     2 − 3𝑥 = 0      ⟺       𝑥 =
2

3
 

Analizamos el signo de la derivada primera de la función en los intervalos determinados por los ceros de dicha 

función: 

(−∞;
2

3
)   𝑦  (

2

3
; +∞) 

 En el intervalo (−∞;
2

3
) la función es decreciente ya que si evaluamos en 0 ∈ (−∞;

2

3
): 

𝑓′(0) =
−6 ∙ (2 − 3 ∙ 0)

(2 − 3 ∙ 0)2 + 1
= −

12

5
< 0 

 En el intervalo (2; +∞) la función es creciente ya que si evaluamos en 4 ∈ (2; +∞): 

𝑓′(0) =
−6 ∙ (2 − 3 ∙ 4)

(2 − 3 ∙ 4)2 + 1
=

60

101
> 0 

Entonces, 

Intervalo de crecimiento: (
2

3
; +∞)  

Intervalo de decrecimiento: (−∞;
2

3
)  

 

 

 

Ejercicio 4 (3 puntos) 

Hallar el valor de la constante 𝑏 ∈ ℝ para que 

∫ 𝑏 𝑐𝑜𝑠(𝑥) + 5 𝑔(𝑥)

𝜋
2

0

 𝑑𝑥 = 11 

sabiendo que 

∫ 𝑔(𝑥)

𝜋
2

0

𝑑𝑥 = 2𝑏 

 

Respuesta 
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∫ 𝑏 𝑐𝑜𝑠(𝑥) + 5 𝑔(𝑥)

𝜋
2

0

 𝑑𝑥 = 𝑏 ∫  𝑐𝑜𝑠(𝑥)

𝜋
2

0

 𝑑𝑥 + 5 ∫ 𝑔(𝑥)

𝜋
2

0

𝑑𝑥 = 𝑏 [𝑠𝑒𝑛(𝑥)|
0

𝜋
2  ] + 5 ∙ (2𝑏) 

= 𝑏 [𝑠𝑒𝑛 (
𝜋

2
) − 𝑠𝑒𝑛(0)] + 10𝑏 = 11𝑏 

 

Por otro lado 

∫ 𝑏 𝑐𝑜𝑠(𝑥) + 5 𝑔(𝑥)

𝜋
2

0

 𝑑𝑥 = 11 

Entonces, 

11𝑏 = 11      ⟺       𝑏 = 1 

 

 


